

# 自贡荣县青龙山又发现14处恐龙化石

数量多分布广国内罕见,有可能与大山铺恐龙化石群相媲美



4月19日一大早,在自贡市荣县观山镇青龙山附近,“自贡世界地质公园青龙山区域古生物化石及其赋存地层系统调查研究项目”的调查人员杨林与同事们背着设备,开始在长满植物的一大片密林中,继续搜寻恐龙化石的踪迹。

3月9日至今,这支调查队伍在自贡和乐山交界处共发现恐龙化石点位17处,其中自贡境内14处。这些恐龙化石包含恐龙的股骨、肋骨、脊柱等多个部位,空间分布上跨度约3.3千米,数量之多,分布之广,国内罕见。

## 在陡壁上搜索 发现恐龙肩胛骨股骨和肢骨化石

“3月6日,调查队入驻青龙山附近的区域,开始这项工作。”杨林介绍,随后几天,调查人员依据过去去此处恐龙化石被发现的线索,地毯式搜寻新的恐龙化石踪迹。

3月9日,当调查人员搜索到一处分布有古生物化石层位的陡壁时,发现没有路了。为了向上摸清情况,大家只有一边砍



新发现的恐龙化石。



调查人员在陡壁上寻找恐龙化石踪迹。

掉陡壁上的杂枝和荆棘,一边寻找。

功夫不负有心人,调查人员很快在陡壁上发现了恐龙的肩胛骨、股骨和肢骨化石,这是本次调查第一次发现新的恐龙化石。据调查人员介绍,在这个点一共发现了8块恐龙化石。

## 专家初步推断 该区域或存在大规模化石埋藏地

“目前的信息有限,单凭这些恐龙化

石,还分辨不出是哪一类恐龙的化石。”杨林说,下一步他们还将继续扩大搜索范围,恐龙博物馆的专家也已赶到现场,对恐龙化石进行研究。

上世纪80年代,青龙山当地村民在田间地头劳作时发现恐龙化石碎片,随即上报。由于资金紧张等原因,当时并没有进行发掘。1995年、1999年,当地组织了一些调查活动,但限于各种原因没有进行后续工作。

“本次工作的重点是基于已发现的青龙山恐龙化石群,在其周边寻找更多的恐龙化石点,进而为青龙山区域恐龙化石的保护、研究、开发等工作提供理论基础。”杨林介绍,如果有丰硕成果,不仅对研究该区域当时恐龙生活的环境、恐龙种类等具有重要科学意义,同时也将为青龙山所在村镇的乡村振兴提供可供旅游观赏、科普宣传的资源。

目前,专家们推测该区域内可能还有与青龙山恐龙化石群规模相似甚至更大的恐龙化石埋藏地。“根据已发现的恐龙化石野外露头推断,该区域恐龙化石的数量和规模,有可能与大山铺恐龙化石群相媲美。”杨林说。

华西都市报-封面新闻记者 刘恪生

# 禁停标志形同虚设 这条街天天被违停车占据

成都青羊区书香街居民:希望交警部门彻底解决乱停车堵路的现象

## 云 投 诉

“大半条街都被违停的车堵满了,连盲道上都停着车。”最近,家住成都市青羊区书香街附近的一些居民向华西都市报、封面新闻打来求助电话,反映小区旁的这条单行道天天被违停车辆挤满,尤其是在早晚高峰时段,居民进出都很困难。

4月18日下午4点,根据居民指引,记者走访了这条街道。在现场,可以看到路口处设置了禁停标志,但车道还是被占据了大半,包括路两侧的部分盲道也停着车。有居民告诉记者,他们曾多次向成都交警四分局反映,“交警来拍了

照,前脚刚走,后脚又开始乱停车。”

## 记者走访

20多辆违停车挤满道路和盲道

记者在现场看到,书香街是一条单行道,全长大约200米,街道两边大部分是卖水果、蔬菜和肉类的商铺。尽管路口设有明显的“禁止停车”标志,但道路两侧及盲道上仍停了20多辆汽车以及不少电瓶车。

附近一水果铺老板告诉记者,由于街道上没有停车位,附近做生意的要进货卸货,只有把车停在路边。还有就是来买东西的或者附近居民,也将车随意停在路边。

居民尹女士指着街道旁的一所幼儿园说,每天上学、放学时间,很多家长接送孩子只能在车流间穿行,还是比较危险。

## 居民说法

多次反映但问题未得到根本解决

“有人举报的时候,交警就会来。”家住附近的张女士说,书香街有很多商铺,上午这里非常拥堵,路边乱停放车辆不仅对附近居民生活出行造成很大困扰,也很影响市容市貌。

她说,当地居民多次向交警四分局反映过乱停车的情况,但交警来对违停车拍照记录离开后,过不了多久,又有车

子过来停起,“乱停车的情况并没有改变。”

当天下午4点40分,记者拨打了交警四分局电话,反映书香街乱停车的现象,对方表示会派交警过来。之后,一名交警驾驶摩托车来到现场,鸣笛提醒路边违停车辆离开。在提醒后,部分车子离开了,对于没有离开的车辆,交警进行了拍照取证。

下午5点20分左右,在交警刚刚离开几分钟后,记者看到又有多辆车违停在街道上。“还是希望交警部门能想想办法,帮助我们彻底解决这个乱停车堵路的现象。”张女士说。

华西都市报-封面新闻记者 田之路  
实习生 张佳

# 2021年四川法院共受理知识产权案23481件

川渝两地法院召开新闻发布会,发布两地2021年知识产权司法保护白皮书和典型案例

4月19日,四川省高级人民法院、重庆市高级人民法院通过远程视频连线的方式召开新闻发布会,发布了两地2021年知识产权司法保护白皮书和典型案例。

记者从会上发布的《2021年四川法院知识产权司法保护白皮书》获悉,2021年,四川法院共受理各类知识产权案件23481件,审结21762件,同比分别增长39.21%和35.95%,受理及审结总数均显著攀升。

其中,受理知识产权民事一审案件20651件,审结19072件;民事二审案件2677件,审结2562件;民事再审案件(含申诉)19件,审结17件。受理知识产权刑事一审案件105件,审结91件;刑事二审案件23件,审结17件。受理知识产权行政案件6件,审结3件。

从案件数量看,民事案件受理数量持续快速增长,刑事案件受理数量连续两年呈减少趋势,行政案件受理数量持续处于低位。

从案件类型看,民事案件中著作权纠纷案件占比仍居首位,且增幅明显,占比从2019年的五成逐年提升至近七成。不正当竞争纠纷案件同比增幅最高,特许经营合同纠纷、植物新品种纠纷及技术合同纠纷均增幅明显,专利权纠纷案件同比略有下降;刑事案件中涉商标知识产权刑事案件占绝大多数;知识产权行政案件全部为涉商标案件。

在受理的知识产权民事案件中,著作权纠纷案件15990件,占68.48%,同比上升55.73%;在受理的知识产权刑事案件中,假冒注册商标罪案件66件,占51.56%。

近年来,四川法院立足各类案件特点,对侵害人加大损害赔偿力度。在落实惩罚性赔偿制度方面,在成都求人餐饮管理有限公司诉成都恋上爸爸炒料餐饮服务有限责任公司等涉及网红火锅品牌的侵害商标权及不正当竞争纠纷案中,作出四川首例恶意侵害知识产权适用惩罚性赔偿的判决,判赔金额达452万余元。

对于四川多家餐馆因店招使用“青花椒”标识被以侵害商标权为由诉至法院、引起社会高度关注的案件,四川高院精心选取其中一件焦点集中、回应群众关切最直接的典型案例公开开庭审理并当庭宣判,在庭审中充分释法析理,认定被告商家系正当使用“青花椒”标识,不构成商标侵权。该案判决在充分保护注册商标合法权益的同时,既强调权利人的维权要有法定边界,对他人

的正当使用和诚实经营行为无权干预和禁止,有力维护公平竞争的市场秩序,又尊重人民群众的常识、常情和常理,切实保护中小微企业合法权益,让“良法”更加“善治”。

近年来,川渝两地司法合作不断强化,致力于共建“知识产权双城保护圈”。此前,两地曾共同签署《关于建立成渝地区双城经济圈知识产权保护合作机制备忘录》,联合发布知识产权司法保护白皮书和典型案例、联合举办2021年川渝两地法院知识产权及涉外商事审判业务培训班、联合举办“川渝知识产权保护研讨会”、联合调研形成《关于确定KTV经营者侵害音像作品著作权案件赔偿数额的法官会议纪要》等。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺苾  
实习生 满奕廷